Circuitos de Primer orden sin fuentes
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El interruptor del circuito de la figura 7.16 ha estado cerrado mucho tiempo.
En ¢ = 0, el interruptor se abre. Calcule i(f) para t > 0.
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Figura 7.16

Para el ejemplo 7.4.



En referencia al circuito de la figura 7.18, halle i(7) para t > 0.

Respuesta: 2¢ “ A, > 0.
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Figura 7.18
Para el problema de practica 7.4.



CIRCUITO RC SIN FUENTES

R . o — 2
Circuito utilizado para crear las condiciones iniciales W = E CVO
TOPEN =0 R1
1 }§ 2 . L AM-2
U2 20 ) Tension Inicial en el capacitor
ur " Vo = a1 ” — _v
V1 c(0t) — VYe(0™) — Vo
100vdc —— TCLOSE =0 <>< 2 10m (0%) (
- v(t) para un valor de tiempot > 0
. -

§R=20

Vo 0= C1=10mF

i

m

1

"0

iR +ic =0 <—— Aplicando LIK, alnodo “A "~

I3

dv Ecuacion diferencial
R + CE =0 de primer orden
v(t) = Ae*t
Como solucion, Planteo
una Funcion exponencial @ — sAeSt



z + Cdv—o
R dt
l l A+#0
Aest 1 /
+ CsdeSt =0 — AeSt(E+ Cs)=0 1 1

T~ — -
(R+CS) 0 = s RC

t

v(t) = Ae RC
* Para determinar “A” nos fijamos en la condiciones iniciales del circuito para el tiempot=0
_0
v(0) =V, = Ae RC _ _t
(©) = Vs e Vp=ded - T=A |y = e e

Constante de
T=RC tiempo

t
v(t)=Vye
t=r1
-1 VO
U(T) = VO e = ? = 0.36V0

0 T 517 t

v(57) = 0 seconsidera finalizado el tiempo o periodo transitorio



Ejemplo |

En la figura 7.5, sea v~(0) = 15 V. Halle v, v, e i, parat > 0.
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Figura 7.5
Para el ejemplo 7.1.



Ejemplo I

Remitase al circuito de la figura 7.7. Sea que v(0) = 30 V. Determine v, v,
e i, parat = 0.

Respuesta: 30¢ "%V, 10e 2%V, —2.5¢7 % A,
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Figura 7.7
Para el problema de practica 7.1.



Circuitos de Primer orden sin fuentes

Circuito en estado estable t < 0 Circuito para t = 0, se
abre S1 y se cierra S2
Cerrado t >0
R Abre R
1 Y2 AW 1L Y2 o
s1 20 1 s1 20 X )
o~ o~ \2
a a Io \J,
e Kv s2 e Kv s2 R §
T L T L L
abierto Cierra
— -
2 2 2
1 L 1
Figura 1 — Figura 2 — Figura 3 —
Circuito en estado estable t < 0 Circuito para t = 0, se
abre S1 y se cierra S2
Cerrado t >0
R Abre R
1 >y AW 1L Y2 o
s1 20 s1 20
o~ o~
a - _|_
vV = Kv s2 vV o= Kv s2 R § =cC
— = C T C =vo
abierto Cierra
— - —
L L 1
Figura 1 — Figura 2 —_— Figura 3 —

* Procedimiento propuesto para el analisis

l. Se determinan las condiciones iniciales en el elemento que almacena energia, para un tiempo t< 0, (es
decir circuito ene estado estable, antes de producirse algun cambio, por ej.: por apertura a cierre de un

interruptor). 1, Valor de la corriente en el Inductor ; V,Valor de la tension en el Capacitor. Figura 1



Una vez obtenidas las condiciones iniciales, se realizan las aperturas y cierres de los interruptores, se
redibuja el circuito, prestando atencion en la direccidon de la corriente a través del inductor y de la
polaridad de la tensién a bornes del capacitor. Esto se analiza para un tiempo t=0. Figura 2

Aplicamos las Leyes de Kirchhoff al circuito , segun sea el caso, tension (LVK ) o corriente (LCK). Se escribe
la ecuacion luego la ecuacion diferencial, se propone como solucién una funcién exponencial.

Se analiza la ecuacidn caracteristica y se determina “s”, luego con la condicién inicial se determina el valor
de la constante “A”, evaluando la ecuacidén diferencial en el tiempo t=0.

Se escribe la ecuacién i(t) o v(t) con los valores obtenidos de “s” y “A” que es el respuesta buscada.

Figura 3



Circuitos de Segundo orden sin fuentes
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* Procedimiento propuesto para el analisis

l. Se determinan las condiciones iniciales en los elemento que almacenas energia, para un tiempo t < 0, (es decir circuito en estado
estable), antes de producirse algun cambio, por ej.: por apertura a cierre de un interruptor). 1, Valorde la corriente en el Inductor; V,
Valor de la tension en el Capacitor.

Il Una vez obtenidas las condiciones iniciales, se realizan las aperturas y cierres de los interruptores, se redibuja el circuito, prestando
atencion en la direccion de la corriente a través del inductor y de la polaridad de la tension a bornes del capacitor. Esto se analiza para un
tiempo t=0.

Il. Aplicamos las Leyes de Kirchhoff al circuito, seglin sea el caso, tension (LVK ) o corriente (LCK). Se escribe la ecuacion diferencial.

IV.  Analizamos la ecuacion caracteristica, se determinan y comparan los valores de a y wg, se escribe la ecuacion i(t) o v(t).

V. Determinamos los valores de las constantes y de sus raices, teniendo en cuenta los valores iniciales, evaluando tanto la funcion como su
derivada respecto al tiempo, para un tiempo t = 0.

VI.  Se escribe la ecuacioni(t) o v(t) .



Circuitos de Segundo orden sin fuentes

Circuito 1, en estado estable Circuito 2, en t = 0 , Sl
para t < 0 , Sl esta cerrado se abre y S2 se cierra.
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t =20 t =20

R1 R=40hm¢ R L .

AAA 1 2 2 AN ) ANN 1 ~~vr 2 ]

i o Li(t) o L i(t)

Io
-+ 1\L + \L

LV —=C=1/3F L=1H Vo = C
-: 10vdc - -

* Procedimiento propuesto para el analisis

I Se determinan las condiciones iniciales en los elemento que almacenas energia, para un tiempo t < 0, (es decir circuito en estado
estable), antes de producirse algun cambio, por ej.: por apertura a cierre de un interruptor).
I 1, Valor de la corriente en el Inductor; V,Valorde la tension en el Capacitor.

. Una vez obtenidas las condiciones iniciales, se realizan las aperturas y cierres de los interruptores, se redibuja el circuito, prestando
atencion en la direccion de la corriente a través del inductor y de la polaridad de la tension a bornes del capacitor. Esto se analiza para un
tiempo t=0.

IV.  Aplicamos las Leyes de Kirchhoff al circuito, segun sea el caso, tension (LVK ) o corriente (LCK). Se escribe la ecuacion diferencial.
V. Analizamos la ecuacion caracteristica, se determinan y comparan los valores de a y w, se escribe la ecuacion i(t) o v(t).

VI. Determinamos los valores de las constantes y de sus raices, teniendo en cuenta los valores iniciales, evaluando tanto la funcion como su
derivada respecto al tiempo, para un tiempo t = 0.

VIl  Se ecrribe |la ecuarcian ift) o vit)



